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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
3.12.2012 – 9.12.2012
Sněmovní výbor pro evropské záležitosti ve čtvrtek hlasy koaličních poslanců odmítnul zavádění kvót
pro zastoupení žen v dozorčích a správních radách evropských firem kotovaných na burze. Uvedl to
mluvčí ODS Tomáš Bartovský.

Vláda

5. prosince 2012

Po zrušení a zmenšení vojenských újezdů vznikne šest nových obcí
Šest nových obcí vznikne po zrušení vojenského újezdu Brdy a zmenšení čtyř ostatních újezdů, po
jednání vlády to potvrdil premiér Petr Nečas (ODS). Novela, která jejich vznik umožní, bude pro
schůzi kabinetu připravena v první polovině příštího roku, samotný vznik obcí je plánován na 1.
leden 2015.

Poslanecká sněmovna

4. prosince 2012

Kam kráčíš, městská policie? Ptali se poslanci, odpověď chtějí hledat v druhém čtení
Nalevo i napravo zazníval při úterním hlasování o zákonu o obecní policii stejný argument:
posilováním pravomocí strážníků není možné řešit alarmující nedostatek republikových policistů.
Přesto zákonodárci dodali, že vládní novelu chtějí vidět ve druhém čtení, dozná-li zásadního
přepracování.

Poslanci se nezvládnou za rok dohodnout, zda zpřísnit inzerci vládnoucích stran v
radničních listech
Poslanecká sněmovna v úterý přerušila do únoru projednávání novely tiskového zákona, kterým by
radniční periodika musela v budoucnosti objektivně informovat o jednání všech zastupitelů
jednotlivých samospráv, pokud by o to projevili zájem. Do prvního čtení se dostal letos v březnu.

6. prosince 2012

Výbor pro evropské záležitosti odmítnul kvóty pro zastoupení žen ve vedení firem
Sněmovní výbor pro evropské záležitosti ve čtvrtek hlasy koaličních poslanců odmítnul zavádění kvót
pro zastoupení žen v dozorčích a správních radách evropských firem kotovaných na burze. Uvedl to
mluvčí ODS Tomáš Bartovský.

7. prosince 2012

Poslanci schválili zákon, který ochrání spotřebitele před nekalými úvěry
Lepší prověření situace toho, kdo si půjčuje peníze, a jasnější smluvní podmínky u úvěrů odhlasovali
v pátek poslanci. Opozice si přála ještě větší ochranu spotřebitelů, ale jejich návrhy nenašly



dostatečnou podporu, stát se tak mezi smluvní strany nebude vměšovat.

Poslanci rozšířili pravomoci NKÚ, do ČEZ se ale kontroly stále nepodívají
Kompromisní návrh zákona, který rozšiřuje pravomoci Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) i na
místní samosprávy, odsouhlasili v pátek poslanci v závěrečném sněmovním čtení. Pozměňovací návrh
Kateřiny Klasnové (VV), podle něhož by mohli inspektoři i do polostátních firem, které jsou na burze,
neprošel.

Konopí jako léčivý přípravek schválila v závěrečném čtení sněmovna
Pacienti s roztroušenou sklerózou, rakovinou nebo atopickým ekzémem by mohli v budoucnosti pro
utišení svých bolestí získat na elektronický recept na konopí. Umožňuje to návrh zákona o léčivech,
který poslanci v pátek ve třetím čtení schválili.

Poslanci nevyslyšeli přání Senátu, zákon o platech soudců nedodají včas
Sněmovna v pátek projednala ve druhém čtení zákon o platech ústavních činitelů, takže ho nestihne
dodat Senátu do pondělí, jak požadoval. O mojí žádosti se mnou ani nikdo nemluvil, přesto zkusíme
udělat maximum, řekl v pátek předseda Senátu Milan Štěch (ČSSD) Mediafaxu.

Senát

5. prosince 2012

Novou místopředsedkyní Senátu se stala Miluše Horská
Na čtvrté a poslední křeslo místopředsedy Senátu usedne pro další období senátorka Miluše Horská,
která jako nezávislá působí v Klubu pro obnovu demokracie – KDU-ČSL a nezávislí. Senátoři ji ve
středu zvolili do této funkce výraznou většinou hlasů hned v prvním kole volby.

Senát zamítl daňový balíček a vrátil ho Poslanecké sněmovně
Senátoři podle očekávání zamítli daňový balíček, který obsahuje například zvýšení sazeb DPH. Proti
návrhu na středeční schůzi horní komory hlasovalo 50 z 67 přítomných senátorů, poslanci koaličních
stran se tak nyní budou muset pokusit veto Senátu přehlasovat.

6. prosince 2012

Senát vyzval Klause, aby ratifikoval vznik Evropského stabilizačního mechanismu
Prezident Václav Klaus by měl podle senátorů neprodleně ratifikovat změnu Lisabonské smlouvy,
která umožní vznik Evropského stabilizačního mechanismu (ESM). Členové horní parlamentní
komory jej k tomu ve čtvrtek vyzvali s tím, že by tak měl učinit odkladu.

Senát podpořil návrh na zrušení sociálních karet
Členové horní parlamentní komory ve čtvrtek podle očekávání odsouhlasili návrh sociální
demokracie na zrušení sociálních karet takzvaných sKaret, určených k výplatě sociálních dávek.
Karty jsou podle senátorů zbytečné, je to "drahá hračka" a jsou protiústavní. Předlohou se nyní
budou zabývat senátní výbory: sociální, ústavně-právní a pro veřejnou správu.

Prezident

7. prosince 2012

Prezident převzal demisi Alexandra Vondry
Prezident republiky Václav Klaus přijal v pátek odpoledne demisi ministra obrany Alexandra Vondry



(ODS). Nyní už bývalý šéf resortu obrany podle svých slov odešel, protože nemá po podzimních
senátních volbách důvěru voličů, kterou pro vykonávání funkce ministra potřebuje.

Ministerstvo spravedlnosti

5. prosince 2012

Ministr Blažek odvolal náměstka na Nejvyšším státním zastupitelství Mečla, přál si to
Zeman
Bývalý vrchní pražský zástupce Stanislav Mečl skončil i na Nejvyšším státním zastupitelství, z pozice
náměstka ho odvolal ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS). Vyhověl tak návrhu nejvyššího
státního zástupce Pavla Zemana, sdělilo ve středu ministerstvo i státní zastupitelství.

Pozn.:

Stát bude znovu organizovat přípravu občanů k obraně státu, ta bude však dobrovolná
4. prosince 2012 - Žáci by se měli na školách znovu vzdělávat a připravovat k potenciální obraně
státu. Novodobá branná cvičení, se kterými počítá koncepce přípravy občanů k obraně státu, kterou
v pondělí schválila Bezpečnostní rada státu, však budou dobrovolná a budou se lišit od těch z
minulého režimu.

Provozovatelé loterií a sázek by měli státu odvádět méně a sport dotovat dary, navrhují
poslanci
6. prosince 2012 - Snížit sazbu odvodu z loterií a kursových sázek z 20 na 15 procent navrhují
poslanci Pavel Svoboda (ODS) a Jan Smutný (TOP 09). Provozovatelé loterií a sázek by následně
poskytly peníze ve výši tohoto rozdílu na financování sportu formou daru.

Vláda a Česká spořitelna se domluvily, dávky přes sKarty budou dobrovolné
7. prosince 2012 - Sociální karty takzvané sKarty budou povinné jako průkazka, ale vybírat si dávky v
hmotné nouzi budou moci lidé i jinak, buď si je převedou na svůj účet, nebo jim je složenkou doručí
Česká pošta. Premiér Petr Nečas (ODS) v pátek potvrdil, že Česká spořitelna přistoupila na změnu
uzavřené smlouvy.

Češi se budou moci zastavit v Číně na tři dny bez víza
7. prosince 2012 - - Peking zahájí od 1. ledna 2013 politiku bezvízového pobytu na dobu 72 hodin,
která bude platit pro občany 45 zemí včetně České republiky. Oznámilo to v pátek vysílání Čínského
rozhlasu pro zahraničí (CRI).

Zdroj: Mediafax.cz

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů , judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Cena zvláštní obliby – kdy má citový vztah poškozeného k věci vliv na výši odškodného?
Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc květen 2025
Neoprávněné přijímání vkladů – II. část

http://www.epravo.cz
https://www.epravo.cz/top/clanky/cena-zvlastni-obliby-kdy-ma-citovy-vztah-poskozeneho-k-veci-vliv-na-vysi-odskodneho-119714.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novinky-z-ceske-a-evropske-regulace-financnich-instituci-za-mesic-kveten-2025-119730.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/neopravnene-prijimani-vkladu-ii-cast-119647.html


Finální podoba flexibilní novely zákoníku práce nabyla účinnosti - co nás čeká?
10 otázek pro ... Jana Havla
Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora
Nařízení odstranění černé stavby aneb Když výjimka potvrzuje pravidlo
Umělá inteligence v právu: Efektivní pomoc nebo riziko pro odborný úsudek?
DEAL MONITOR
Bez rozvrhu pracovní doby to nepůjde
Úvodní vhled do klasifikace povinných osob dle návrhu nového zákona o kybernetické
bezpečnosti

https://www.epravo.cz/top/clanky/finalni-podoba-flexibilni-novely-zakoniku-prace-nabyla-ucinnosti-co-nas-ceka-119713.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-jana-havla-119669.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravo-na-vikend-tyden-v-ceske-justici-ocima-sefredaktora-119658.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/narizeni-odstraneni-cerne-stavby-aneb-kdyz-vyjimka-potvrzuje-pravidlo-119629.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/umela-inteligence-v-pravu-efektivni-pomoc-nebo-riziko-pro-odborny-usudek-119639.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/deal-monitor-118751.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/bez-rozvrhu-pracovni-doby-to-nepujde-119672.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/uvodni-vhled-do-klasifikace-povinnych-osob-dle-navrhu-noveho-zakona-o-kyberneticke-bezpecnosti-119626.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/uvodni-vhled-do-klasifikace-povinnych-osob-dle-navrhu-noveho-zakona-o-kyberneticke-bezpecnosti-119626.html

